

体育

●意甲·第21轮 热那亚 0:1 斯佩齐亚

热那亚队的“大火”，舍甫琴科救不了

北京时间昨天凌晨，在意甲第21轮的一场保级大战中，热那亚在主场以0:1不敌斯佩齐亚，迄今联赛已18轮不胜。安德烈·舍甫琴科在去年11月出任热那亚主帅之后，一共带队打了10场比赛，只在意大利杯中赢过一场，其他9场联赛3平6负。21轮战罢，只有12分的热那亚已经深陷降级区。看来热那亚队的“大火”、舍甫琴科真的无力“扑救”。

■新快报记者 王 故



■热那亚选择舍甫琴科出任“救火队员”，的确是有些“病急乱投医”。

新冠阳性

舍帅在家输掉生死大战

对已经陷入水深火热的热那亚来说，保级竞争对手斯佩齐亚是务必要赢下的球队。遗憾的是，由于赛前核酸检测为阳性，舍甫琴科没能在前线指挥，而是在家输掉了这场保级关键战。

去年11月7日，“乌克兰核弹头”成为了热那亚的新帅，热那亚与舍甫琴科团队签订了一份到2024年6月底的合约。舍甫琴科浸淫意甲多年，但这还是他第一次在意大利执教。

算起来，舍甫琴科迄今一共带队打了10场比赛，除了率队在杯赛中赢过一次外，9场联赛一胜难求。舍甫琴科上任前，热那亚前12轮拿到9分；舍甫琴科上任后，热那亚近9轮3平6负，只拿到3分，现在坐稳意甲倒数第二的位置，在多赛1场的情况下仍然落后倒数第四的威尼斯5分。无论从哪个方面来说，舍甫琴科的带队成绩都是不合格的。

作为球员，舍甫琴科是名震江湖的顶尖射手；作为教练，他也曾率领乌克兰队在去年的欧洲杯上打进8强。不过，舍甫琴科完全没有执教俱乐部的经验，更没有率队保级的经验，热那亚选择舍甫琴科出任“救火队员”，的确是有些“病急乱投医”，给舍甫琴科团队开出的1000万欧元年薪，更是巨大的财政包袱。

仅赢一场

狮鹫军团深陷保级泥淖

如果舍甫琴科本周就被立即解雇，那么他将会成为本赛季意甲第6位下课的主帅。如果热那亚“心慈手软”，那么舍甫琴科可以有一次“衣锦还乡”的机会。根据赛程安排，在周中的意大利杯第3轮比赛中，热那亚将做客挑战AC米兰。当然，舍甫琴科做客米兰的重要前提是新冠转阴。

站在热那亚的角度来说，解雇舍甫琴科也要考虑经济层面，毕竟提前

结束合作免不了要巨额赔偿。因此舆论普遍猜测，即便解雇舍甫琴科，热那亚也无力寻找新的主教练，前主帅巴拉尔迪尼和马兰反倒有可能重回帅位。纵然巴拉尔迪尼和马兰都是意甲有名的“保级专家”，但考虑到热那亚的“火势”已经如此凶猛，换谁上任都不敢说一定能保级。

值得一提的是，绰号“狮鹫军团”的热那亚是意大利老牌球队，历史上曾9次问鼎意甲冠军，是意甲夺冠次数第四多的球队，仅少于尤文图斯(36次)、国际米兰(19次)和AC米兰(18次)。不过，热那亚的辉煌都是100年前的“老黄历”了，如今的“狮鹫军团”早已朝不保夕，几十年来都是不折不扣的保级球队。

对热那亚来说，在这个冬窗做好换帅和引援可能是保级的唯一希望了，但今年春天之前战绩仍不见起色的话，那么热那亚在下赛季就只能意乙再见了。

德约科维奇打赢官司 能否参加澳网仍是谜

新快报讯 记者高京报道 昨日，“德约科维奇签证案”终于有了结果，法院判定塞尔维亚人赢得上诉，如今他已经恢复了自由身。然而，他能否征战即将开始的澳网比赛，目前还是未知数。

德约科维奇是在本月5日从迪拜出发前往澳网举办地墨尔本的，出发前他以个人隐私为由拒绝向主办方透露自己新冠疫苗的接种情况，不过他表示，自己的疫苗豁免申请已得到医学专家的批准。但当塞尔维亚人抵达墨尔本后，却被告知他的签证因不符合防疫规定而被撤销。

为此，德约科维奇在机场滞留数个小时后被转移到墨尔本一家隔离酒店落脚，同时他还面临着被遣送出境的风险。

德约科维奇的遭遇瞬间引发了全球的关注，塞尔维亚和澳大利亚的领导人甚至为此还进行了一番言语交锋。面对如此困境，塞尔维亚人选择向澳大利亚法院申诉，以求不被遣送回国。

据了解，昨天这场针对德约科维奇的听证会共持续了5个小时，最终法官宣布澳大利亚针对塞尔维亚人的签证撤销令



无效，理由是程序不正确。就在法院作出裁决后不久，德约科维奇就从隔离酒店被“释放”，他也获得了入境澳大利亚的资格。

当然，准许入境和可以参加澳网之间还有一段距离，这场诉讼注定还将经历更多曲折。一位澳大利亚的律师称，澳大利亚政府仍可能下令驱逐德约科

维奇。如果最终被遣返，他将可能三年内无法再入境澳大利亚。

按照赛程，今年的澳网赛事将于本月17日开打，就算德约科维奇能够参赛，那么在短时间内他恐怕很难调整好自己的心态，这也将是他追逐个人第21座大满贯奖杯道路上的最大障碍。

陈巍获美国花滑锦标赛六连冠

据新华社电

三届花滑世锦赛冠军陈巍在当地时间9日结束的美国花滑锦标赛上夺冠，这是他在该赛事上连续第六次称雄。年仅17岁的小将伊利亚·马利宁获得亚军，华裔选手周知方获得第三名。



作为北京冬奥会花滑项目男单冠军的有力争夺者，陈巍在自由滑中的表现尽管有小瑕疵，但仍然以全场唯一一个超过200分的成绩排名第一。最终，陈巍以自由滑212.62分、总成绩328.01分获得冠军。

“竞争很激烈，我们有很多优秀的运动员，我很高兴成为这一代中的一分子。”陈巍说。

现年22岁的陈巍在平昌冬奥会开赛前，被视为卫冕冠军羽生结弦最强大的对手。但由于在短节目中发挥失常，最终他只获得第五名。随后，他随美国队获得了团体铜牌。

北京冬奥会周期，陈巍表现出色，他连续在14项大赛中夺冠，直到2021年10月的花滑大奖赛美国站比赛中输给队友周知方。

美国队公布北京冬奥会花滑选手名单

据新华社电 美国日前公布了参加北京冬奥会花样滑冰的队员名单，世锦赛冠军陈巍、年仅16岁的天才少女刘美贤、冰舞名将乔克／巴特斯等选手悉数入选。

美国队在本届冬奥会花滑项目中除双人滑外，全部满额参赛。其中，3名男单选手为刚刚获得个人第六个美国花滑锦标赛冠军的陈巍、平昌冬奥会第六名周知方和杰森·布朗。

女单选手则包括刚刚获得美国花滑锦标赛冠军的玛丽亚·贝尔，2017年全美冠军、华裔选手陈楷雯以及两届美国花滑锦标赛冠军、因感染新冠肺炎退出本届锦标赛的华裔选手刘美贤。

中国女排新主帅选聘工作正式启动

据新华社电 国家体育总局排球运动管理中心10日发布了《体育总局排球中心关于选聘国家女排主教练的公告》，中国女排新任主帅的选聘工作正式启动。

根据公告内容，目前选聘工作领导小组和专家组已经组成。国家体育总局副局长刘国永担任选聘工作领导小组组长，排球中心主任李全强等担任副组长，中国女排前主教练陈忠和、郎平等中国男排前主教练沈富麟等是专家组成员。

这份公告提出了3点有关中国女排新任主教练的选聘条件与要求：一是政治素质过硬，二是业务能力强，三是训练思路清晰。